

ДО
ПРОФ. ГЕОРГИ КОЛЕВ -
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ
ГРАД ШУМЕН

КОПИЕ:

ДО Г-Н КРАСИМИР КОСТОВ – КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН
ДО Г-ЖА ЖИВКА ТОНЕВА - ЗАМЕСТНИК-КМЕТ ПО КУЛТУРА,
ПРОСВЕТА И ОБРАЗОВАНИЕ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от Стефан Желев, общински съветник

Относно: Кандидатстване с проект по първа ос на Националната схема за зелени инвестиции.

Уважаеми проф. Колев,

На 13.12.2012 г. се състоя работна среща между членовете на Постоянната комисия за просвета, образование и наука, Заместник-кмета по култура, просвета и образование г-жа Живка Тонева и директори на училища в Община Шумен. На тази среща се обсъждаха проблеми на общинските училища. Показа се, че един от най-тежките проблеми е лошото състояние на училищните сгради. Употребявам думата „тежък” в смисъл на трудно решим с възможностите на бюджета на Община Шумен, тъй като предварителните приблизителни изчисления показаха, че е необходима сума от около 5 млн. лева.

Във връзка с това бих искал да Ви обърна внимание на възможностите за финансиране чрез национални и международни програми и неправителствени организации. Припомням случая от преди около две години, когато при Кмета на Община Шумен е постъпило предложение от СОУ „Трайко Симеонов” за саниране и изграждане на отоплителна инсталация по проект, финансиран от неправителствената организация „Национален доверителен екофонд” с минимално участие от Община Шумен като собственик на сградата. Тогава, въпреки неговото уверение за изработване и осъществяване на проекта, това предложение не се е осъществило. Състоянието на училището от тогава не се е подобрило. Обръщам вниманието Ви към СОУ „Трайко Симеонов”, тъй като това е училище с особен статут. В него се учат деца от различни етнически групи, много от тях пътуват от други населени места, голяма част от децата са от социално слаби семейства.

Считам, че проблемите със сградата на това и други подобни училища може да бъдат решени чрез използване на възможността за изработване на проект, който може да бъде финансиран от „Национален доверителен екофонд” (<http://www.ecofund-bg.org/NDEF/index.php?pageid=1&lng=bg>) по първа ос на Националната схема за зелени инвестиции. Цитирам: проекти, свързани с повишаване на енергийната ефективност в сгради (изолация на външни стени, изолация на покрив, подмяна на дограма, енергоспестяващи мерки по осветление и сградни инсталации). Бенефициент по проекта може да бъде Общината. За публични институции финансирането достига до 90% от инвестиционните разходи. Допустими по Първа ос на НСЗИ са проектите, свързани с инвестиции, водещи до намаляване на емисиите на парниковите газове на базата на извършен енергиен одит и изготвен съответен инвестиционен проект съгласно българското законодателство – за проектите, свързани с повишаване на енергийната ефективност в сгради.

Указания за изразяване на интерес за финансиране на проекти по Първа ос на Националната схема за зелени инвестиции са публикувани в указания по-горе електронен адрес.

Във връзка с изложеното предлагам Общинският съвет да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

Задължава кмета на Община Шумен да възложи изготвяне на проект, свързан с повишаване на енергийната ефективност в СОУ „Трайко Симеонов” и други училища по преценка на необходимостта съгласно указанията и изискванията за финансиране на проекти по Първа ос на Националната схема за зелени инвестиции.

Вносител: Стефан Желев, общински съветник